

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Абрамова Константина Борисовича** на соискание учёной степени кандидата медицинских наук на тему:
«Персонализированная хирургия височной эпилепсии у детей» по специальности: 14.01.18 - нейрохирургия

Эпилепсия является тяжелым и одновременно одним из самых частых заболеваний человека, поэтому проблема приобрела не только важное медицинское, но и социально-экономическое значение. Отсутствие эффективности контроля над эпилептическими пароксизмами при традиционном неоперативном лечении у значительной части больных, прогрессирующее нарастание симптоматики, приводящее к глубокой инвалидизации, без сомнения, делает проблему хирургического лечения актуальной. Несмотря на достижения в диагностике и лечении височной эпилепсии у детей, факторы влияющие на результаты хирургического лечения при этой патологии недостаточно изучены. Поэтому, выбранную автором тему исследования следует, без сомнения, считать актуальной.

В диссертации подробно представлены результаты лечения 80 больных с медикаментозно-резистентной височной эпилепсией. Все пациенты проходили лечение в отделении нейрохирургии детского возраста РНХИ им. профессора А.Л.Поленова в период с 2011 по 2016 гг.

В своей научной работе автор четко показал, что хирургическое лечение детей с медикаментозно-резистентной височной эпилепсией позволяет добиться регресса патологического процесса или стабилизации состояния в большинстве случаев, что отражается на качестве жизни больных, результаты лечения зависят от индивидуальных факторов (возраст, наличие отягощающих перинатальных факторов и коморбидных состояний и др.), а также от течения заболевания, этиологии и выбранных методов хирургического лечения. При этом персонализированный подход к лечению медикаментозно-резистентной височной детской эпилепсии должен учитывать как индивидуальные особенности больного, так и особенности течения патологического процесса.

Практическая значимость работы не вызывает сомнений. Уточнены показания к проведению операций и усовершенствован подход к лечению, определяющий приоритетность методов хирургического лечения с учетом персонализированных факторов исхода операций. Усовершенствована тактика послеоперационной противосудорожной терапии медикаментозно-резистентной височной эпилепсии у детей, учитывающая позитивные и негативные предикторы хирургического лечения, а также особенности антиэпилептической терапии, проводимой до операции.

Результаты, полученные автором, легко воспроизводимы, обоснованы всем содержанием работы и могут использоваться врачами нейрохирургических отделений.

Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания автореферата. По теме диссертации опубликовано 26 печатных работ, из них 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат оформлен в соответствии с принятыми стандартами. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

На основании анализа автореферата можно заключить, что диссертация Абрамова К.Б. на тему «Персонализированная хирургия височной эпилепсии у детей» представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является законченной научной квалификационной работой.

В данной диссертации сопоставлены персонализированные факторы исхода хирургического лечения височной эпилепсии у детей в ближайшем и отдаленном периодах наблюдений. Установлено, что результат стабилизируется в течении 2 лет после операции и в последующем, в течение от 3 до 5 лет, остается стойким.

Разработана методика межполушарной дисконнекции для лечения больных с медикаментозно-резистентной прогрессирующей эпилепсией (получен патент РФ). Усовершенствована существующая методика хирургического

лечения височной эпилепсии – темпоральная субэпендимарная дисконнекция (получена приоритетная справка).

По актуальности, объему клинического материала, новизне полученных результатов, практической значимости, работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г., №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.18-нейрохирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных.

Заведующий кафедрой медицинской
реабилитации с курсами нейрохирургии
и рефлексотерапии ИДПО ФГБОУ ВО
«Башкирский государственный
медицинский университет»
Минздрава России
д.м.н;

Руководитель Центра специализированного
вида медицинской помощи – нейрохирургия;
Главный внештатный нейрохирург
Министерства здравоохранения
Республики Башкортостан

07.11.2017г.

Сафин Шамиль Махмутович

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
«Башкирский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
450000, г. Уфа, ул. Ленина,3
тел.: (3472)72-41-73
Факс: (3472)72-37-51
<http://www.bashgmu.ru>
E-mail rectorat@bashgmu.ru

